

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 56 (4604).

Вторник, 8 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

110-лЕТИ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



Комсомолка Татьяна СОКОЛОВСКАЯ (на снимке) работает токарем в механическом цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода. Стремясь достойно встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, она выполняет сменные задания на 120—125 процентов.

Передовая производственница на прошедших выборах избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

Фото А. Тихонова.

### „ВП“ на пусковых: Завод ЖБК-100

СДАЧА ЗАВОДА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ — ДЕКАБРЬ 1980 ГОДА.

Генпродиректор — коллектив СМУ-19 «Промстрой-1».

Бригада монтажников Б. Коренюка в марте проставала по вине УСМР (начальник тов. Кудряшов); башенные краны не работали 12 машиносмен.

Управление производственно-технологической комплектации треста «Волгодонскэнергострой» (начальник тов. Кондратьев) оперативно не решает вопросы с поставкой протекционных панелей, витражей, сборного железобетона колонн, плит перекрытия.

### Задание — досрочно

Бригада автоскреперистов В. С. Монсеева завершила земляные работы на строительстве дороги к АЭС. Договор на бригадный подряд выполнен досрочно. За неполные два месяца передовой коллектив произвел работы на 81 тысячу рублей, выполнив норму на 140 процентов.

К. ЛАГЕЗА, старший инженер ОТНЗ СМУР-1 УСМР.

### Победные рапорты

Семь бригад управления строительства «Промстрой-2», возглавляемые С. Нестеровым, Н. Дорошенко, А. Одарченко, Н. Чухлием, И. Ковровым, Л. Персидским и Г. Минзигревым, рапортовали о завершении пятилетних заданий. Свой успех они посвящают ленинскому юбилею. К 22 апреля число бригад, выполнивших пятилетку, возрастает в управлении до десяти.

В. ОРЕХОВ.

30-лЕТИЮ ВОЛГОДОНСКА — 30 ДОБРЫХ ДЕЛ

## Двухмиллионный — к юбилею

### НА БЕТОННО-РАСТВОРНОМ ЗАВОДЕ ПРОИЗВЕСТИ ДВУХМИЛЛИОННЫЙ С НАЧАЛА СТРОИТЕЛЬСТВА «АТОММАША» КУБОМЕТР БЕТОНА.

(Из социалистических обязательств коллектива треста «Волгодонскэнергострой» в честь 30-летия города).

Путь по времени от первого кубометра до двухмиллионного не будет долгим.

— Первый кубометр бетонный завод выдал 16 октября 1975 года, двухмиллионный... Анатолий Васильевич Мельниченко — начальник бетонного цеха — начал подсчитывать... — К первому апреля мы изготовили один миллион 845 тысяч кубометров, значит осталось 155 тысяч. Весной и летом отбор не меньше 55 тысяч в месяц, следовательно, к концу июня дадим двухмиллионный, как раз к юбилею города.

...Бетон недаром называют хлебом стройки. Бетон — первоначало всего: дорог, фундамента в «Атоммаша» и жилых домов, — и это катастрофа, когда бетона не хватает, тогда стройка замирает. Были и такие дни на строительных площадках. Иногда потому, что

Слово гвардейцам пятилетки

## УСПЕХАМ РАСТИ

Почетной ленинской грамотой награжден сметанный участок молзавода мастера Валентины Федоровны Батаковой.

Пятилетка нашего участка закончилась на год и три недели раньше календарного срока, еще 9 декабря 1979 года. А сегодня мы уже дали сверх плана пятилетки 279 тонн сметаны.

Самый ответственный участок у нас — это разливно-укупорочная машина. Непросто ее обслуживать. А если вдруг поломка и простой более двух часов — беда: температурный режим нарушился: сметана может «сесть». Поэтому первое наше правило: разлить полторы тонны сметаны в маленькие банки менее чем за два часа.

Всегда стараемся следовать этому правилу и за смену наши семь человек обычно выпускают девять тысяч банок.

И все-таки на этом трудном участке мы экономим время. Вместо трех человек линию обслуживают только двое. Но про запас у нас всегда подготовлен человек, который мог бы работать на этом месте.

Каждая на нашем участке может подменить другую. Но все знают, что помочь мастеру изготовить сметану лучше всех сумеет Нина Ивановна Крошнева. А самый тщательный контроль за механизмами ведет оператор Валентина Петровна Долгих.

Высокую производительность показал наш участок, когда работал по щекинскому методу, совмещаая в течение смены выпуск сметаны и мороженого.

Летом прошлого года впервые мы стали делать брынзу. Результаты оказались настолько неплохими, что выпуск этой продукции, которым раньше занимался Цимлян-

ский маслоцех, поручили нам. Теперь мы выпускаем по 250 килограммов за смену.

Почти все в наших успехах зависит от кадров, опытных и знающих. Поэтому мы такое большое значение придаем закреплению молодежи. Новички у нас проходят все стадии производства сметаны. И большинство, такие, как Капущенко Оля, остается на заводе. Когда-то Оля была моей ученицей. Теперь это зрелая работница. Сейчас она заканчивает молочный техникум, и скоро сама сможет работать сменным мастером.

Хороших мы результатов добились, но хочу всех заверить: можем давать больше. К тем девяти тысячам, что мы выпускаем, можем дать еще минимум полторы тысячи банок за смену. Для этого нужны только банки, которые для завода — самый острый дефицит. И как же бывает обидно, когда этот дефицит искусственно создают покупатели, выбрасывая, стеклянные банки вместе с мусором. А помогают им в этом торговые работники, не организовав, как положено, прием стеклосуды.

За первый квартал 1980 года наш коллектив выпустил 230 тонн сметаны вместо двухсот. Кстати, за квартал прошлого года — только 175 тонн. Пятилетка наша закончилась, но успехи должны расти. Высокая награда — Почетная ленинская грамота, — которую получил участок, это не только оценка нашего труда. Она обязывает коллектив трудиться лучше и качественнее.

В. БАТАКОВА, мастер сметанного участка молзавода.

## НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

На «Атоммаше» подведены итоги социалистического соревнования за последнюю декаду марта.

В первой группе цехов на первое место вышел термопрессовый цех. Выполнение декадного задания составило 144,9 процента. Цехи парогенераторов и корпусного оборудования сняты с соревнования из-за невыполнения его условий.

Во второй группе цехов первое место занял ремонтно-механический цех, выполнивший декадное задание на 259 процентов.

Среди участков производства корпусного оборудования первое место завоевал участок электросварщиков Н. И. Кривошлыкова из цеха нестандартизированного оборудования. Выполнение плана составило 124,4 процента. Второе место занял сварочно-сборочный участок А. А. Пархоменко из цеха корпусного оборудования. На третьем — механический участок В. С. Лавроненко из этого же цеха.

Среди бригад первое место заняла бригада Г. А. Можасва из цеха парогенераторов. Выполнение плана по изделиям для АЭС составило 115,6 процента. Второе место завоевала бригада А. С. Коломийцева из цеха нестандартизированного оборудования. План выполнен на 150,6 процента. На третье место вышла бригада А. Ф. Шальнева — из этого же цеха.

В книгу «Ленинской трудовой вахты» за успехи в третьей декаде марта занесены: электросварщик цеха нестандартизированного оборудования ПКО В. А. Козлов, выполнивший норму на 150,6 процента и работающий уже в счет мая 1980 года, слесарь-сборщик цеха парогенераторов Н. И. Голди, токарь-карусельщик из этого же цеха Л. А. Федотов. Их выработка соответственно составила 127 и 115 процентов.

### Позывные „красной субботы“

## Ни минуты простоя

Двести тридцать работников рыбокомбината выйдут 19 апреля на коммунистический субботник. Девяносто семь из них будут заняты на рабочих местах. В этот день решено выпустить 1,5 тонны соленой рыбы на тысячу рублей.

В фонд пятилетки будет перечислено 600 рублей. Сто тридцать три человека зай-

мутся благоустройством территории комбината и города.

На комбинате создан штаб по проведению субботника. Главная его задача — обеспечить в этот день фронт работ, не допустить ни одной минуты простоя.

В. СИСЮКИН, наш внеш. корр.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

## Учимся на примере ВОЖДЯ

«Жить, работать и бороться по-ленински, коммунистически» — такова была повестка дня недавнего прошедшего партийного собрания в Восточных электросетях. С докладом выступил второй секретарь горкома КПСС Ю. В. Чурадаев. Докладчик и выступившие в прениях коммунисты (всего выступило девять человек) критически оценивали деятельность парторганизации, работу коллектива, высказали серьезную обеспокоенность состоянием трудовой дисциплины и общественного порядка на предприятии. В частности, оператор, партгруппа Н. И. Макшанцева предложила усилить контроль за выполнением и принимаемых решений, настойчиво проводить их в жизнь, парторганизация больше уделять внимания молодежи, постоянно совершенствовать формы и методы воспитания молодых рабочих. Электрослесарь П. М. Данченко заострил внимание на необходимости хозяйского отношения к народному достоянию, к усилению режима экономии в большом и малом, как завещал нам В. И. Ленин.

Ветеран партии, участник гражданской и Великой Отечественной войны Д. Г. Рубанов, рассказав о нелегких годах установления Советской власти, призвал коммунистов, мо-

лодежь энергичнее и настойчивее бороться за дело Ленина, преодолевать все трудности и учиться на примере жизни вождя. Ветеран Великой Отечественной войны Ф. Ф. Никитин предложил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить сбор средств в Фонд мира.

Слесарь ремонтного цеха В. И. Тарарин от себя и своих товарищей по работе заверил партийное собрание, что в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника они добьются наивысшей выработки на ремонте котла № 5. О том, что руководимая им бригада 19 апреля завершит пятилетнее задание по ремонту трансформаторов и выдаст в день ленинского коммунистического субботника последний плановый трансформатор, отремонтированный на сэкономленном сырье, сообщил в своем выступлении мастер И. П. Неграмотнов.

Партийный комитет электрических сетей обобщил все критические замечания и предложения коммунистов, высказанные на собрании, и разработал мероприятия по их практическому осуществлению.

В заключение участники партсобрания прослушали грамзапись речей В. И. Ленина «Что такое Советская власть?» и о трудовой дисциплине.

**А. ГОНЧАРОВ,**  
секретарь парткома  
Восточных электрических сетей.



### По ленинским местам

Советский народ свято сохраняет все, что связано с именем и деятельностью В. И. Ленина.

Всему миру известен мемориальный музей-заповедник «Сибирская ссылка В. И. Ленина» в Шушенском, где он пробыл с мая 1897 по 29 января 1900 гг.

По рассказам старожилов, по сохранившимся фотографиям в музее-заповеднике восстановлена центральная часть Шушенского. Воссоздана обстановка и в домах Зырянова и Петровой, где жил В. И. Ленин.

На верхнем снимке: мемориальная доска на доме Зырянова, где Владимир Ильич Ленин жил в 1897—1898 годах.

На нижнем снимке: новые жилые дома Шушенского.

Фото В. Вудана и Ю. Бармина.  
(Фотохроника ТАСС).



## ОВЛАДЕВАЯ ТЕОРЕТИЧЕСКИМ НАСЛЕДИЕМ

Слушатели и преподаватели вечернего университета марксизма-ленинизма настойчиво овладевают теоретическим наследием. Недавно со слушателями экономического потока отделения хозяйственных руководителей первого курса была проведена теоретическая конференция на тему: «Ленинское учение о хозяйственном механизме и его дальнейшее развитие в условиях зрелого социализма».

По этой теме были заслушаны два доклада, подготовленные слушателями. Начальник планового отдела ЖКИ треста «Волгодонскнефтегазстрой» Н. Ф. Цыкалова сделала доклад по теме: «В. И. Ленин о сущности, структуре и функциях хозяйственного механизма». Докладчик показала, что ленинская теория находит дальнейшее развитие в материалах XXV съезда КПСС о построении развитого социалистического общества, в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов». В докладе раскрыта структура хозяйственного механизма и усиление его воздействия на эффективность общественного производства.

Инженер «Атомаша» Ю. Д. Пантели в своем докладе раскрыл важные практические вопросы, решение которых позволит

предприятиям более эффективно использовать основные фонды, сырьевые, финансовые и трудовые ресурсы.

Выступление инженера-экономиста Т. М. Разгильдевой было посвящено определению и образованию фондов экономического стимулирования и организации производственной системы в объединении «Атомаша» и их влиянию на эффективность хозяйственной деятельности. Слушательница Н. Г. Гарашенко, и. о. главного бухгалтера лесоперевалочного комбината, рассказала о мерах повышения уровня плановой работы в народном хозяйстве, ускорения ввода в действие производственных мощностей и объектов и повышении эффективности капитальных вложений.

Содержательным было выступление слушателя бригадира «Атомаша» А. Н. Стукалова о развитии социалистического соревнования и его роли в повышении эффективности использования основных фондов сырья и материалов, об организации соревнования непосредственно в бригадах. Развитие и укреплению социалистической дисциплины труда, ее роли в воспитании трудящихся в выполнении правил внутрен-

него распорядка, а также ее влиянию на эффективность производства было посвящено выступление слушателя Г. Д. Синицина, старшего экономиста производственного объединения «Атомаш».

Слушатель А. И. Какаулин, старший мастер «Атомаша», выступил по теме: «Значение бригадных форм организации и оплаты труда для повышения эффективности производства». Он раскрыл сущность бригадных форм оплаты труда, показал дальнейшее развитие специализированных, комбинированных и сквозных бригад по выпуску продукции и роль бригады в укреплении дисциплины, росте производительности труда и выпуске качественной продукции.

Можно уверенно сказать, что слушатели университета углубили на конференции свои теоретические знания, на конкретных примерах убедились в воздействии хозяйственного механизма на все стороны экономической деятельности предприятий.

**П. МАЛАХОВ,**  
зав. кафедрой  
политэкономии  
Волгодонского  
филиала  
университета  
марксизма-ленинизма,  
кандидат  
экономических наук.

## Беседы, выставки — к юбилею

Жить и работать по-ленински, следовать заветам вождя — под этими лозунгами проводится на опытно-экспериментальном заводе идеологическая работа в честь 110-й годовщины со дня рождения Ильича.

Директор завода А. Д. Половников выступил по радио с беседой на тему: «Следуй заветам Ильича, трудом крепить Отчизну».

Темой выступления заместителя директора по быту и кадрам Н. И. Пахомова перед жильцами заводского общежития было «Работать по-ударному, по-ленински». В ремонтно-энергетическом цехе лекцию о великом почине ленинских субботников прочитал главный механик Ф. А. Бузницкий. По заводскому радио беседовали о жизни и деятельности вождя, о вдохновенном труде, о борьбе трудящихся за осуществление экономической политики партии сегодня рассказали инженеры завода Н. Мардашева, Л. Марковская, Н. Бабина и другие.

Деятельно готовится к знаменательной дате и заводская библиотека.

**И. ЧЕРНОВ.**

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ:  
работать без отстающих!

## Почину — постоянную прописку

Коллектив цеха № 6 химического завода планирует текущий год выполнять с опережением на две недели. Растет в цехе производительность труда. Это во многом является следствием авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании среди коллектива.

Всегда четко, оперативно и высококачественно производит ремонт оборудования слесарь-партиец Н. И. Червченко. Бригадира, члена КПСС В. Ф. Шинькина направили на укрепление смены «Б». Она сумела подтянуть трудовую дисциплину в коллективе, четче стала организация труда. Смена теперь выполняет план. Потребовалось запустить в работу электропогрузчики — большой личный вклад в это дело внес коммунист О. А. Михайлик. Месяц назад электрослесарь О. А. Михайлик выдвинут на должность начальника участка по ремонту электропогрузчиков. Полностью изжиты нарушения трудовой и технологической дисциплины на насосной № 2, где агитатором работает молодой коммунист М. М. Федотова.

Положительно сказывается на ходе дел в цехе развернувшееся техническое перевооружение. В прошлом году крупные работы были произведены по реконструкции узла слива парафина. Заменено три резервуара. За счет строительства разгрузочных площадок и складов расширены фронт выгрузки. Проложены новые технологические линии.

К сожалению, настоящим бичом коллектива являются многочисленные нарушения правопорядка, а также технологической дисциплины.

За три месяца текущего года в цехе допущено десять случаев попадания в горелку медвытрезителя и два нарушения технологической дисциплины. К примеру, побывали в медвытрезителе грузчики Н. Ф. Рогожин, Ю. К. Андреев и другие. Есть случаи хищения мощных средств.

В цехе применяются различные меры воздействия на нарушителей. Все нарушители обязательно держат ответ перед товарищеским судом. Кстати, товарищеский суд цеха под председательством депутата городского Совета народных депутатов М. Я. Поляковой считается одним из лучших на химзаводе. Ведется «Книга совести», в которой каждый нарушитель собственноручно пишет обещание исправиться и не совершать проступков впредь. Обсуждается поведение нарушителей на рабочих собраниях, в бригадах и сменах. Выступающие на них рабочие, как правило, резко критикуют нарушителей, по-принципиальному ставят вопро-

сы. Тем более, что какое нарушение означает для бригады лишение права участвовать в соревновании в данном месяце, а значит — получение премиальных.

Но отношению к нарушениям применяются традиционные наказания — они лишаются месячных премиальных, 13-й зарплата, автоматически им переносится очередь на жилье, время отпуска — с летних месяцев на зимние.

Работает совет профилактики во главе с начальником цеха Г. А. Чернышевым. В нынешнем году на его заседаниях обсудили шестерых работников, склонных к употреблению спиртного.

Однако изжить нарушения, по-настоящему укрепить дисциплину пока не удалось. Одной из причин этого, на мой взгляд, является распределенный, так сказать, перекос в расстановке коммунистов по участкам и бригадам.

Практика показывает, что в подразделениях, где работают коммунисты, нарушений нет. Но в некоторых подразделениях, например, в смене «Г» первого участка, на втором вспомогательном корпусе, коммунистов нет.

Для борьбы с нарушениями и нарушениями, в деле укрепления дисциплины и правопорядка плохо еще используются у нас такие действенные средства, как сатирическая наглядная агитация и стенная печать.

Характерно, что обычно нарушают правопорядок, трудовую и технологическую дисциплину новички, люди, не проработавшие у нас года.

Вывод отсюда напрашивается сам собой: именно этой категории работников парторганизация и общественные организации должны уделять больше всего внимания в политическом, нравственном и трудовом воспитании и в профилактической работе.

Большая роль в жизни коллектива, в развитии соревнования «Работать без отстающих» при надлежит у нас еженедельным собраниям смен. В присутствии всех инженерно-технических работников цеха на них доводятся до общего сведения и обсуждаются итоги работы за неделю, выслушиваются претензии — кому что мешает, причины, если смена неудовлетворительно сработала за истекшую неделю. И тут же принимаются эффективные меры.

Все это направлено на то, чтобы обеспечить стабильную, ритмичную работу, выполнение плана и обязательств в последнем году пятилетки.

**В. ПЕРЕТАГИН,**  
зам. секретаря  
партбюро цеха,  
мастер  
электроучастка.



Бригада, которую возглавляет Н. В. Ковалев, по итогам 1979 года была признана лучшей в социалистическом соревновании по производственному объединению и и ю «Атоммаш». Этот коллектив обязался выполнить полугодовое задание к 110-й годовщине со дня

рождения В. И. Ленина.

На снимке: члены бригады слесарно-сборочного участка цеха парогенераторов В. В. МАЛОВ, Н. М. ХОРЕВ, Н. И. ВАСИЛЬЕВ, Н. В. КОВАЛЕВ — бригадир. Фото А. Тихонова.

## ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО

Одиннадцать писем написали мы в адрес заказчика — завода «Атоммаш». Последнее переслали в партком завода. И все одиннадцать писем на одну тему: ускорьте поставку мостовых кранов в монтажные зоны пусковых объектов с базы оборудования «Атоммаш». И каков результат: мы не справились с заданием по монтажу кранов на второй очереди первого корпуса и очутились практически в списке отстающих коллективов.

Это своего рода парадокс: бригады управления, принявшие встречный план на монтаж кранов, имеющие прекрасных специалистов — монтажников и большой опыт монтажа, не раз продемонстрированный на первой очереди завода, оказались в отстающих.

Еще в начале года четыре бригады нашего

управления, две бригады «Кавалекромонтажа» и бригада А. Попова из управления оборудования «Атоммаша» заключили договор на досрочный монтаж и, естественно, досрочную поставку мостовых кранов на пусковые объекты. Своё рабочее слово мы готовы держать, но вот коллективу управления оборудования «Атоммаша» не к лицу подводить смежников. Это не по-работному.

**А. МАТВИЕНКОВ,** начальник участка второго монтажного управления «Южтехмонтаж». **ОТ РЕДАКЦИИ:** Накануне публикации письма А. Матвиенкова мы встретились с заместителем начальника второго монтажного управления треста «Южтехмонтаж» А. Н. РАЩУПКИНЫМ и он так продолжил это выступление:

— Писем в адрес заво-

да мы послали уже тринадцать. Дело сдвинулось с мертвой точки только после вмешательства министерства. Мостовые краны начали интенсивно завозить в монтажные зоны. Но ведь ничто не проходит бесследно: тем более такие вот необязательные взаимоотношения в таких серьезных делах. Мы оказались не в преддверии штурма, а уже начали штурм. И беда вся в том, что нам штурмовать нечем: не хватает людей. То количество монтажников, которое мы имели в начале года, было рассчитано на ритмичную работу в течение всего периода. Бригады же первый квартал работали вполсилы, многие рабочие из-за этого ушли из управления. Теперь же, во втором квартале, нам необходимо выполнить тот объем, который надо было сделать в первом.

## Педагогический всеобуч

### „Я люблю папу“...

«За что я люблю своего папу?». Этой теме было посвящено одно из занятий педагогического всеобуча, которое состоялось в детском саду «Тополек».

Родители, пришедшие в этот день на занятие всеобуча, увидели выставку детских рисунков на тему «Мой папа — друг, солдат, защитник Родины», фотовыставку «Выходной, выходной, папа целый день со мной!». Счастливы дети, если имеют возможность восхищаться моральной силой отца, подражать ему, впитывать пример его доброты, заботы, внимания, практикой постигать нравственные понятия, такие, как долг, честь, Родина.

В детском саду «Тополек» немало детей, родители которых повседневно помнят о своем отцовском долге, с раннего возраста пробуждают в ребенке как можно больше положительных чувств, растят человека щедрой душой. Эту очень важную задачу воспитания в семье успешно решают родители А. С. Житков, А. С. Скорохатов и многие другие. На занятии всеобуча они рассказали о методах воспитания, о том, как развивают в своих дочерях трудолюбие, честность, как прививают им навыки аккуратности...

На это занятие воспитатель старшей группы Л. В. Самойлова пригласила участника Великой Отечественной войны Владимира Елизаровича Нечитайлова — дедушку у одной из воспитанниц детского сада. Очень поучительную беседу ребят с ветераном Великой Отечественной войны послушали родители и обратили внимание на то, сколько добрых, патристических чувств развивают в ребятах такие встречи.

Работники детского сада провели интересный эксперимент. Не называя фамилий, они записали на магнитофонную ленту вы-

ступления детей на тему: «За что я люблю своего папу?» и на занятии педагогического всеобуча родители детского сада прослушали эту запись. Не обязательно было знать, о ком говорят дети. Важно, что эти наивные, бесхитростные рассказы детей пробудили в родителях массу новых чувств.

Вот что говорят об этом занятии всеобуча сами родители.

**В. Беляков:** «Никогда не ожидал, что буду так тронут последним занятием. Вспомнил себя маленьким и понял, что детство моего ребенка в моих руках. Я думаю, что каждый отец, несмотря на занятость, должен находить время для своего ребенка, для встреч в семье его друзей, для совместных чтений, игр, чтобы оставалось это общение памятным на всю жизнь. Очень нужны встречи детей с ветеранами войны. По себе знаю, как нелегко, помню встречу с майором Гавриловым — защитником Брестской крепости».

**В. Валуевич:** «Скажу откровенно, многое из услышанного от Нины Михайловны Пучковой (воспитатели средней группы) было для меня новым и полезным. Всеобуч полезно, поучительно. Нам, отцам, дети рассказали о том, что они о нас думают. Мы узнали мнение педагогов, родителей и детей о том, каким должен быть отец. Уверен, многие отцы после этого занятия задумались о своем отношении к воспитанию ребенка».

На этом занятии педагоги всеобуча родители услышали конкретные советы по воспитанию и детей честности и правдивости, о том, как устранять капризы, как развивать у них интерес к учебе.

**Л. ЖОГОЛЕВА.**

## Спрашивали — отвечаем

### НАЛОГ ВЗИМАЕТСЯ...

Мне без малого 54 года, работаю я в СМУ-6 УС «Атомэнергострой» с 1 ноября 1979 года плотником-бетонщиком. Я прошу разъяснить мне о порядке взимания налога с холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР.

На предприятиях, в учреждениях и организациях налог уплачивают только граждане СССР — рабочие, служащие, военнослужащие, литераторы, работники искусства и другие, не имеющие детей: мужчины в возрасте свыше 20 лет и до 50 лет, а женщины, состоящие в браке, в возрасте свыше 20 и до 45 лет. Одинокие женщины к уплате налога не привлекаются.

Встречаются в практике случаи, что в паспорте и свидетельстве о рождении не указаны месяц и день рождения.

Если в документах не указан месяц рождения, то первое взимание налога производится в январе того года, когда человеку исполняется 20 лет, а последний раз налог удерживается с сумм, выплаченных в декабре того года, когда мужчинам исполняется 50 лет, а женщинам 45 лет.

Если в документах указаны только месяц и год рождения (без числа), первое удержание налога с граждан, достигших 20 лет, и последнее удержание налога с граждан, достигших соответственно: мужчины — 50 лет, а женщины — 45 лет, производится в том месяце, в котором они достигли указанного возраста.

Одинокие женщины (незамужние и вдовы), которые не имеют детей, освобождаются от налога на основании предъявленных ими паспортов либо других документов, подтверждающих, что они не состоят в браке.

Одинокие женщины, вступившие в брак, привлекаются к уплате налога, начиная с заработной платы месяца, следующего за регистрацией брака. Например, при вступлении в брак в мае первое удержание налога производится в июле по заработку за июнь, если на данном предприятии заработная плата выдается два раза в месяц. Если же заработная плата выдается один раз в месяц, то первое удержание налога производится в июле по заработку за июнь.

Суммы налога, излишне удержанные, возвращаются предприятиями и организациями из ближайших поступлений налога либо засчитываются в счет последующих удержаний налога.

Возврат излишне поступивших сумм допускается не более как за один год до обнаружения неправильного удержания налога.

**В. ЦАРЕВ,** юристконсульт треста «Волгодонскэнергострой».

## Консультации — на месте

В лабораторном корпусе завода «Атоммаш» проведено заседание общественной приемной исполкома горсовета народных депутатов.

С работниками и служащими производственного объединения встретилась заведующая городским отделом социального обеспечения А. П. Писенкова, заведующая отделом ЗАГС В. В. Борисова, адвокат Волгодонской юридической консультации А. Д. Заставной, заведующая отделом культуры З. М. Новикова, и. о. заведующего горздравотделом Е. В. Лазарева, заведующая отделом по труду Л. Г. Ковалева, начальник торгового отдела протомторга К. А. Югай и другие ответственные работники.

Было задано немало вопросов, представляющих общий интерес для жителей города. В частности, по снабжению некоторыми промышленными товарами.

Было задано немало вопросов по организации на «Атоммаше» диетического питания, о необходимости улучшить обеспечение оправами и линзами для очков, по трудоустройству и другие.

Предложения, пожелания трудящихся взяты под контроль, по ним будут приняты необходимые меры.

## УЧЕНИЧЕСКИЕ ДРАМЫ

В редакцию пришло письмо. В нем автор рассказывает о Ружене Куриленковой, которая, закончив ГПТУ-80 и поступив на «Атоммаш», так и не стала фрезеровщицей.

Проверяя факты, изложенные в письме, наш корреспондент Т. Леонова встретилась с героями этой истории.

Когда Ружена Куриленкова заканчивала школу, она уже мечтала работать на «Атоммаше». С дипломом и путевкой горкома ВЛКСМ на руках она подала заявку на нее в ГПТУ-80.

Когда она выбрала специальность фрезеровщицы, отец, по словам девушки, не слишком обрадовался. Он предупреждал дочь о том, насколько трудно ей будет работать.

Когда Ружена начала работать, она в течение восьми месяцев так ни разу и не выполнила нормы. Хотя, однажды, как рассказывает бывший начальник цеха В. С. Хлякин, она справилась с заданием. В ущерб срокам и бригаде, которой платят сдельно, ей предложили более легкие и выгодные работы по обдирке.

Трудно понять смысл этого эксперимента. Ско-

рее всего, девушке просто дали заработать. И... почувствовать свою слабость. И уж, конечно, опыта у нее от этого не прибавилось.

О опытом деле обстояло особо. До тех пор, по-

### Нашу смену — нам воспитывать

на бригада Плешакова не была на сдельщине, девушки помогали. Потом ее перевели в комсомольско-молодежную бригаду сдельщиков П. П. Антонова, в которой из восьми человек — четыре выпускника училища... На этом учение прекратилось, начались трудовые будни.

Характеризуя Ружену, большинство — от бригадира П. Антонова и заместителя начальника цеха В. П. Анкиповича и до секретаря партбюро А. С.

Скорохатова — называли ее старательной, но немелой.

И откуда взять с я уменьшь? Практика на «Атоммаше», — а других практических занятий у бывших десятиклассников, попавших в ГПТУ-80, нет — была весьма удивительной. А мнение нынешних руководителей цеха о том, что девушке — фрезеровщице на «Атоммаше» делать

ничего, — единодушно.

Как говорит секретарь партбюро ремонтно-механического цеха, нетрудно найти предлог для того, чтобы не принять их к себе на работу. А в цехе между тем уже восемь практикантов — фрезеровщиц проходят такую же неудачную практику.

Ии наставник, ни совет бригадиров и мастеров не помогли Ружене стать фрезеровщицей. Помогли ли они этим восьми? Судя по высказываниям и настроению, — нет,

Растет завод. И, естественно, будет расти потребность в фрезеровщиках. Сегодня в ГПТУ — девятнадцать девушек-фрезеровщиц. Завтра будет больше. Если они не нужны цехам, то почему их руководители не ставят этого вопроса в отделе кадров? А тот, в свою очередь, не информирует администрацию ГПТУ?

На всем третьем корпусе «Атоммаша» есть всего один маленький станок, на котором будущие фрезеровщицы могли бы получить навыки. Но на всех его не хватит. Конечно, без дела эти выпускницы не останутся. Наверное, они смогут работать по специальности на опытно-экспериментальном заводе. Но к подготовке кадров для «Атоммаша» это уже не будет иметь никакого отношения.

Конфликтная ситуация, в которую попала Ружена Куриленкова, разрешилась... смелой работой с согласия девушки. Она осталась на «Атоммаше», но очень далека от фрезерования.

Для скольких девушек путь в профессию окажется таким же извилистым?

**Т. ЛЕОНОВА.**

**Вторник, 8 апреля**  
 17.00 — Выйти за пределы. Документальный фильм Ростовского телевидения 17.20 — «Горняк». Телевизионный журнал. О работе шахтеров производственного объединения «Гуковуголь». 18.00 — «Земледелец». «Звено среднее» — ответственность главная». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — «Лица друзей».

**Среда, 9 апреля**  
 9.05 — «Родом из детства». Повесть М. Горького «Детство». 9.50 — «Лети, наша песня». Концерт хоровой студии «Пионерия». 10.35 — «Клуб кинопутешественников». 11.35 — Новости. 14.30 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — Играет баллист В. Бесфамильнов. 16.45 — «Твоя ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература». 17.15 — Встреча юнкоры телевидения «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком — испытателем СССР С. Н. Анохиным. 18.00 — Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Путь к

посвященное Дню космонавтики. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Путь к хлебу». Передача 3-я. «Хлеб Востока». 19.45 — «В краю моем родимом». Фильм-концерт. 19.55 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. «Рощин». 21.00 — «Время».

21.35 — Эрмитаж. «Искусство Древней Греции». 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — «Закрывшие Двери венгерской культуры в СССР» посвященных 35-летию освобождения Венгрии. Концерт симфонического оркестра Будапештской филармонии.

**Суббота, 12 апреля — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ**  
 9.05 — «АВВГДейка». 9.35 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. «Рощин». 10.40 — «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 11.10 — «Больше хороших товаров». 11.40 — Тираж «Спортлото». 11.55 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.15 — Встречи по вашей просьбе. Ответы на письма телезрителей. Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 14.00 — Эрмитаж. «Искусство Древней Греции». 14.30 — Новости. 14.45 — «Оче-



**УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ производит набор**  
 на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.  
 Принимаются лица, имеющие права водителей автомобиля со стажем работы не менее 1 года. Срок обучения — 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.  
 Обращаться в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗЕЛЕННОГО ХОЗЯЙСТВА**  
**срочно требуются на работу:**  
 прораб по зеленому строительству — оклад 175 руб.;  
 экспедитор — оклад 120 руб.;  
 мастер — оклад 150 руб.;  
 сторож — оклад 80 руб.;  
 трактористы, шоферы — оплата труда временно-премиальная.  
 Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.  
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 15 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ «КАБЛУЧОК» ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «РОСТОВЛОБУВБЫТ»**  
 предлагает жителям Волгодонска и гостям города **ряд новых услуг**  
 по крупному ремонту и обновлению обуви.  
 Изготовление летней обуви с использованием старых полиуретановых подошв. Если у Вас имеется ношенная обувь на формованной полиуретановой подошве и Вам жалко с нею расставаться — работники филиала продлят срок службы этой обуви, по предложенной Вами модели изготовят новый верх для летней обуви и сохранят любимую обувь.  
 Если Ваши сапожки не соответствуют размеру икр в голенищах, Вам предложат выполнить расширение или сужение, удлинение или укорачивание голенища.  
 Адрес приемных пунктов и мастерских: пер. Первомайский, 61; ул. 30 лет Победы, 25; Дом быта в новом городе.

**В НАШЕМ КОСМЕТИЧЕСКОМ КАБИНЕТЕ**  
 есть все возможности помочь женщине **быть всегда красивой,**  
 подчеркнуть и сделать заметными те черты лица, которыми наделила ее природа.  
 Известно, что первый шаг к красоте — чистая кожа:  
 специальными кремами мы чистим поры лица; делаем массаж лица и шеи; наносим питательные маски; выводим бородавки; окрашиваем брови и ресницы; создаем форму бровей, идущих к лицу.  
 Все это, выполненное опытными специалистами, не создает впечатления искусственности, делает лицо привлекательным и неповторимым.  
 В педикюрном кабинете позаботятся о красоте ваших ног. Здесь вы сможете удалить мозоли, омолодить стоп, вросшие ногти и т. д.  
 Мы приглашаем и мужчин. Помогаем им быть также привлекательными: очищаем кожу лица, делаем педикюр.  
 Косметический кабинет открыт с 8 час. до 20 час., работает без выходных дней.  
 Педикюрный кабинет работает с 10 час. до 18 час.; в субботу с 9 час. до 15 час. без перерыва.  
 Выходной — воскресенье.  
 НАШ АДРЕС: УЛ. ЛЕНИНА, 101.

**К сведению населения города!**  
 Ателье «Обновите» принимает заказы в неограниченном количестве на ремонт одежды.  
 Срок изготовления мелкого ремонта от 2-х до 3-х дней, крупного ремонта — в течение 7—10 дней.  
 Наш адрес: ул. Морская, 60, салон открыт с 10.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Выходной день — воскресенье.

**ВОЛГОДОНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ КОМПЛЕКТАЦИИ**  
**приглашает на постоянную работу**  
 стропальщиков, грузчиков на разгрузку железнодорожных вагонов и погрузку автомашин козловыми кранами.  
 Оплата труда сдельная. Месячный заработок — 170—210 рублей. Рабочая неделя пятидневная. Работники управления на работу и с работы перевозятся автобусами ВУКа. Квартиры выделяются в порядке очереди. Одиноким предоставляется общежитие.  
 Обращаться: в отдел кадров управления, проезд городскими автобусами № 3 и № 6 до остановки «ВУК», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**При отделе ЗАГС (ул. Ленина, 94)**  
**производится набор**  
 на курсы вязания, в школу молодой хозяйки.  
 Начало занятий с 1 апреля в 18.00.

**ОБЩЕСТВУ «ВОЛГОДОНСКОЙ САДОВОД» требуется**  
 на постоянную работу газосварщика.  
 Оклад — 7 месяцев — 150 руб.;  
 Оклад — 5 месяцев — 100 руб.  
 Предоставляется временное жилье.  
 Обращаться: в общество «Волгодонской садовод» (остановка автобуса — «Заправочная»).

**Новочеркасский ордена Трудового Красного Знамени ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**  
 имени Серго Орджоникидзе **объявляет набор**

на трехмесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ.  
 Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.  
 Плата за весь курс обучения 15 рублей.  
 Обращаться: в Волгодонской филиал НПИ, ул. Морская, 94, аудитория № 211, с 11.00 до 19.00 часов ежедневно, кроме воскресенья.

**ЦИМЛЯНСКОМУ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 7**  
 на постоянную работу **требуются:**  
 механик,  
 кассир,  
 электрик АБЗ,  
 машинисты катков,  
 слесарь,  
 оператор АБЗ,  
 оператор дробилки,  
 токарь,  
 газосварщик,  
 экскаваторщик,  
 бульдозерист.

Доставка к месту работы — служебным автобусом. Выплачивается с 20-процентная надбавка за разъездной характер работ.  
 Обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Ломоносова, ДСУ-7, отдел кадров (остановка автобуса — «Комсомольская»).

**Утерянный диплом Ю № 269076, выданный Гукотским строительным техникумом в 1976 году на имя Веселковой Зинаиды Веняминовны, считатся недействительным.**

Наш адрес: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32—34.

**ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ**  
 садоводов общества «Волгодонской садовод» о том, что в срок до 10 апреля необходимо погасить задолженность по членским взносам.

Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Горловке на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 92, кв. 13, Беловой В. К. после 17 часов.

Срочно меняю однокомнатную изолированную квартиру в городекурорте Пржевальск в Киргизской ССР (климат для больных астмой) на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: пер. Донской, 34, кв. 2, после 17 часов.

Меняю однокомнатную квартиру (17 кв. м) в г. Ровеньки, Ворошиловградской обл., на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Матросова, 34.

Меняю кооперативную двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске на квартиру в г. Ростове. Обращаться: ул. Морская, 78, кв. 70, после 18.00.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру в г. Острогожске, Воронежской области, на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 90, кв. 129.

# СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

хлебу». Передача 1-я. «Пшеница Дона». 19.45 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «Катя». 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?».

**Четверг, 10 апреля**  
 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Хожение по мукам». 7-я серия. «Катя». 10.50 — Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Красный Чепель». Телевизионный документальный фильм (Венгрия). 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Дела московского комсомола». 16.30 — Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров (Фортенано). 17.00 — Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молод» и «Комсомолец». 17.30 — «Человек и земля». Программа редакци и сельской жизни: 1. «К весеннему севу — готовы». 2. «Резервы голубых плантаций». О работе коллектива рыбхоза имени Ильича Пролетарского района. 18.00 — «Ленинский университет» мильи о н о в». «Семья и общество». Передача 2-я. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Путь к хлебу». Передача 2-я. «Наука и земледелие». 19.30 — «Зеркало белых ночей». Фильм-концерт. 19.40 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 21.00 — «Время». 21.35 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Камерные вечера в Горьком Ленинских». Передача 1-я. 22.10 — «Сегодня в мире». 22.25 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение.

**Пятница, 11 апреля**  
 9.35 — «Хожение по мукам». 8-я серия. «Даша». 10.55 — Концерт ансамбля «Русь». 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Конструкторы наступления». Телевизионный документальный фильм. 15.05 — «В гостях у сказки». «Огниво». Художественный фильм. (ГДР. 1959 г.). 16.40 — С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.55 — Торжественное собрание.

видное — невероятное». 15.45 — «Копейка рубль бережет». Телевизионный рейд по простому железнодорожных вагонов. 16.15 — Играет М. Виллеруш (виолончель). 16.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.25 — «Творчество народов мира». 17.55 — Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.25 — «Трубка мира». Мультифильм. 18.35 — Вечера на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Художественный фильм «Ленин в Октябре» («Мосфильм», 1937 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Земля, уходим надолго...». 22.35 — Концерт, посвященный Дню космонавтики.

**Воскресенье, 13 апреля — ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВоздушной ОБОРОНЫ СССР**  
 9.05 — Концерт туви и с к о г о государственного ансамбля песни и танца «Саяны». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Почта программы «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музыкальный внос». 14.00 — К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 15.15 — «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». 15.30 — Музыкальная программа к Дню ПВО. 16.00 — «Клуб кинопутешественников». 17.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 2-я. «Праздник». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Сказка про охотника». Мультифильм. 19.00 — Ю. Виноградов. «В порядке исключения». Премьера фильма — спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 21.00 — «Время». 21.35 — Юбилейный вечер народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий И. С. Козловского.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич